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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MESQUITA, em 01/08/2023. 

 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dez horas, junto ao Plenário 

Vereador Flávio Nakan, o secretário Marcel, Taí Gostei, fez a chamada nominal dos senhores 

vereadores para verificação de quórum: vereador Renan Bolinha, vereador Carlos Rangel, 

vereador Gelson Henrique, vereador Marcelo Radar, vereador Marcel Tai Gostei, vereador 

Diogo Talento, vereador Thiago Barbante, vereador Gion Flor, vereador Dudu 2D, vereador 

Roberto Emídio e o Vereador Bruno Lucena. Totalizando a presença de onze vereadores e um 

ausente, sendo eles: vereador Sancler Nininho. Havendo quórum legal e deliberativo, o 

presidente Gelson Henrique declarou aberta a 34ª Sessão Ordinária do ano de 2023. O mesmo 

colocou em Discussão e Votação a ata da 2° sessão extraordinária do decorrente ano, onde 

foram Aprovada por unanimidade de votos.  O secretário fez a leitura do EXPEDIENTE: 

PROJETO DE LEI: Projeto de Lei Nº 48/2023 de autoria do vereador Renan Bolinha 

que: “CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO VIDA 

PLENA DE MESQUITA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei Nº 51/2023 de 

autoria do vereador Rangel que: “DISPÕE SOBRE A OBRIGAÇÃO DA RETIRADA DOS 

CABOS E FIAÇÕES DA REDE AÉREA EXCEDENTE E EQUIPAMENTOS SEM USO 

INSTALADOS NOS POSTES, POR PRESTADORAS DE SERVIÇOS QUE OPERAM NO 

MUNICÍPIO”. Projeto de Lei Ordinária Nº 52/2023 de autoria do Poder Executivo que: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO 

JUNTO À AGÊNCIA DE FOMENTO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO – AgeRio, 

OFERECER GARANTIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei 

Complementar 03/2023, oriundo da mensagem 016/2023, de autoria do Poder Executivo 

que: REVOGAM OS ARTIGOS 20 A 23 DA LEI COMPLEMENTAR N° 17, DE 22 DE 

DEZEMBRO DE 2014, "DISPÕE SOBRE A EDIÇÃO DA PLANTA GENÉRICA DE 

VALORES DO MUNICÍPIO DE MESQUITA-RJ, REGULAMENTA A FORMA DE 

APURAÇÃO DO VALOR VENAL DOS IMÓVEIS PARA EFEITO DE LANÇAMENTO DO 

IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E TERRITORIAL URBANA - IPTU 

DEFINE AS NOVAS ZONAS FISCAIS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS." VETO: Vetar integralmente o Projeto de Lei Nº 01/2023, de 

AUTORIA DO VEREADOR DUDU 2D , O QUAL " DÁ O NOME DE MARLI DO 

CARMO AO LOGRADOURO PÚBLICO INOMINADO, ATUALMENTE CONHECIDO 

COMO RUA JOSÉ BONIFÁCIO, NO BAIRRO ROCHA SOBRINHO, NO MUNICÍPIO DE 

MESQUITA”. Vetar integralmente o Projeto de Lei Nº 04/2023, de AUTORIA DO 

VEREADOR DIOGO TALENTO, O QUAL "ALTERA A DENOMINAÇÃO DA RUA 

PATATIVA PARA RUA MARCOS FELPE DIAS FRANCISCO NO BAIRRO CORÉIA, 

MESQUITA”. Vetar integralmente o Projeto de Lei Nº 08/2023, de AUTORIA DO 

VEREADOR MARCELO RADAR, O QUAL "DÁ O NOME DE DELFIM MARQUES AO 

LOGRADOURO PÚBLICO INOMINADO, ATUALMENTE CONHECIDO COMO RUA 

DA VILA NO BAIRRO VILA EMIL”. Vetar integralmente o Projeto de Lei Nº 012/2023, 

de AUTORIA DO VEREADOR MARCEL, O QUAL "DISPÕE SOBRE A COBRANÇA 

DA TARIFA DE ESGOTO PELAS CAMPANHAS DE SANEAMENTO BÁSICO DO 

MUNICÍPIO DE MESQUITA APÓS A COMPROVAÇÃO DA EFETIVA PRESTAÇÃO DO 

SERVIÇO TARIFADO.” Vetar integralmente o Projeto de Lei Nº 037/2023, de AUTORIA 

DO VEREADOR BRUNO LUCENA, O QUAL "DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DA 

VILA OLÍMPICA DE MESQUITA". Vetar integralmente o Projeto de Lei Nº 046/2023, de 

AUTORIA DO VEREADOR THIAGO BARBANTE, O QUAL "ALTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A LIMITAR A CIRCULAÇÃO E A PERMANÊNCIA DE CÃES NAS 

CICLOVIAS E PRAÇAS NA CIDADE DE MESQUITA”. Vetar integralmente o Projeto de 
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Lei Nº 047/2023, de AUTORIA DO VEREADOR THIAGO BARBANTE, O QUAL 

"AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A OBRIGAR A INSTALAÇÃO DE VITRINES E 

CIRCUITO INTERNO DE FILMAGEM EM PET SHOPS”. INDICAÇÃO LEGISLATIVA: 

Vereador Gion Flor – Apresentou 01 Indicação Legislativa. Assunto: “Indico que seja 

criada uma Lei Municipal proibindo transporte, venda utilização das chamadas "linhas 

chilenas" bem como cerol e quaisquer outros artífices a serem criados para tornar linhas de 

pipas um material cortante, regulamentando assim a fiscalização e as medidas punitivas a quem 

desobedecer a esta Lei. Vereador Thiago Barbante – Apresentou 02 Indicações 

Legislativas. Assunto: “indico que seja realizada a obra de reforma da quadra de futebol na rua 

Amazonas n° 77- Vila Norma”. Assunto: “Indico que seja realizada obras de pavimentação, 

galerias de esgotos e instalação de postes com luminárias na rua Jacutinga- Vila Norma”. 

Vereador Renan Bolinha – Apresentou 01 Indicação Legislativa. Assunto: “Indico que seja 

feita a revitalização na calçada da rua Elpídio em frente ao nº 370 no bairro – Vila Emil. 

Vereador Diogo Talento – Apresentou 06 Indicações Legislativas. Assunto: “Indico que seja 

criado o cursinho pré-vestibular gratuito e suprir a necessidade primordial de locais adequados 

para o funcionamento desses cursos. “Assim propomos ao executivo que disponibilize os 

docentes e as unidades escolares para esse fim”. Assunto: “Indico que seja providenciada a 

revitalização e reforma na Rua Guaraúna em toda sua extensão – bairro – Santa Terezinha.” 

Assunto: “Indico que seja providenciada a revitalização e reforma na Rua Projeta B em toda 

sua extensão – bairro – Chatuba”. Assunto: ”Indico que seja providenciada a revitalização e 

reforma na Rua do Sítio em toda sua extensão – bairro – Santa Terezinha”. Assunto: “Indico 

que seja providenciada a revitalização e reforma na Rua Estrada do Sítio em toda sua extensão 

– bairro – Coréia”. Assunto: “Indico que seja providenciado o monitoramento através das 

câmeras do CCO nas Praças municipais de Mesquita para uma Praça totalmente segura”. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, 

MOBILIDADE E SERVIÇOS PÚBLICOS (SEMIMSP). Vereador Gion Flor Protocolou 

nesta Casa Legislativa 10 pedidos de providências. Vereador Thiago Barbante Protocolou nesta 

Casa Legislativa 35 pedidos de providências. Vereador Gelson Henrique Protocolou nesta Casa 

Legislativa 15 pedidos de providências. Vereador Diogo Talento Protocolou nesta Casa 

Legislativa 12 pedidos de providências. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS: Vereador Gion Flor Concede Moção de Congratulações e Aplausos aos 

senhores: - RICARDO NEVES ABRUNHOSA DE MORAIS - LÚCIO FELIPE RIBEIRO 

SOUZA - JOSÉ VALTER VASCONCELOS DA SILVA - ARLETE PEREIRA 

VASCONCELOS - FERNANDO BARBOSA DA SILVA - SEBASTIÃO CARLOS DE 

ANDRADE - FABIO CARVALHO VILAS BÔAS - JOSIE TATIANE SANTOS DE 

ALMEIDA - ALBERTO PINTO SÁ - JORGE HENRIQUE MONTEIRO RONDELLI 

Vereador Marcel Taí Gostei Concede Moção de Congratulações e Aplausos aos senhores: - 

ADVOGADO CELSO GONÇALVES - ADVOGADO EDINALDO BARROS SILVA - 

ADVOGADO HEBER QUILINO AVILA - ADVOGADA SUELLEN BORGES DA SILVA - 

ADVOGADO ELVIS RIBEIRO GOMES - ADVOGADA FATIMA PFALTZGRAFF 

RIBEIRO - ADVOGADO FERNANDO FIALHO CORREA - ADVOGADO DENIS DE 

OLIVEIRA VENANCIO - ADVOGADO ERICA DA COSTA BRITO FREITAS - 

ADVOGADO LUIZ CLÁUDIO LOPES FREITAS - ADVOGADA BRUNA MELLO 

AGUILEIRA - ADVOGADA LORENA MELLO AGUILEIRA - ADVOGADA ROBERTA 

CARVALHO E FREITAS - ADVOGADA TATIANE MOURA DOS SANTOS - 

ADVOGADA GISELLY SILVA CAETANO - ADVOGADA ERICA BRIGADA PAULO 

ALVES - ADVOGADO ERICK DE AMARANTES ALVES - ADVOGADA CATARINA 

ALONSO DE OLIVEIRA - ADVOGADA NICOLLE BRITO RETAMIRO - ADVOGADO 

RENATO ROSSETO PAIXÃO - ADVOGADA ANA TEREZA BRASÍLIO – ADVOGADA 
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 THAIS FONTES CARDOSO - ADVOGADA RAFAELA CAVALCANTE TEIXEIRA - 

ADVOGADO HEITOR AUGUSTO GUIMARÃES MOREIRA PONTES - ADVOGADO  

MARCOS ANTONIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS - ADVOGADA ANE CRISTINA 

VIERA MEDEIROS SILVA COSTA - ADVOGADA VIVIANE CRISTINE MIRANDA 

SILVA ZANARDI - ADVOGADA ALESSANDRA DA NATIVIDADE POTENTE - 

ADVOGADA CAMILA ROSA MAGALHÃES SANTOS - ADVOGADO JORGE JOSÉ 

FEITOSA ROSENBERG - ADVOGADO BRENO MAIA MACHADO DE ARAÚJO - 

ADVOGADO PAULO ROBERTO FONTENELLES GROSSI DA VEIGA - CB PM CARLOS 

EDUARDO FERREIRA DE SOUSA - CB PM MARCIO HENRIQUE E SILVA. TEMA 

LIVRE: O vereador Gion Flor fez o uso da tribuna para informar sobre sua indicação 

legislativa feita ao Prefeito Jorge Miranda, indicando que seja criada uma lei municipal 

proibindo a venda e o uso de linhas chilenas que trás risco a vida de toda a população. O senhor 

secretário vereador Marcel Taí Gostei informou a presidência a existência de Requerimento de 

Urgência Especial subscrita pela maioria absoluta dos vereadores solicitando a inclusão do 

Projeto de lei 052/2023 oriundo da mensagem 022/2023 e o Projeto de lei complementar 

03/2023 oriunda da mensagem 016/2023, ambos de autoria do Poder executivo. O Presidente 

informou que os pareceres seriam verbais na forma regimental. Em seguida foram colhidos os 

votos dos membros da CCJ: Vereador Marcel Taí Gostei, vereador Gion Flor e vereador 

Thiago Barbante, os quais exalaram parecer favorável. Em seguida foram colhidos os votos 

dos membros das Comissões de Economia Financia e Orçamento: Vereador Dudu 2D, 

vereador Gion flor  e vereador Marcelo Radar. Os quais votaram favoravelmente. ORDEM 

DO DIA: Discussão e Votação Única: Projeto de lei 052/2023 oriundo da mensagem 

022/2023, autoria do Poder executivo que: “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação 

de crédito junto á Agência de Fomento do Estado do Rio de Janeiro – AgeRio, oferecer 

garantias e dá outras providências.” Aprovado por unanimidade. Projeto de lei 

complementar 03/2023 oriundo da mensagem 016/2023, autoria do Poder executivo que: 

“Revoga os artigos 20 a 23 da lei complementar N°17, de 22 de dezembro de 2014, dispõe 

sobre a edição da planta genérica de valores do município de Mesquita- RJ, regulamenta a 

forma de apuração do valor venal dos imóveis para efeito de lançamento do imposto sobre a 

propriedade predial e territorial urbana – IPTU, define as novas zonas fiscais do município e da 

outras providências.” Aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O 

vereador Gion Flor fez o uso da tribuna para ressaltar a importância do projeto de lei que foi 

vetado, de autoria do vereador Marcel Taí Gostei, que se encontrava no expediente. Nada mais 

a constar, o Presidente Gelson Henrique encerra 34° sessão ordinária. 


